

## 因應綠色採購 環保標章實驗室認證問題有待解決



近年來,國際企業強調「綠色商機」,綠色競爭力更成為台灣企業進軍國際市場的指標之一。政府配合綠色風潮,鼓勵國內綠色生產及綠色消費,在政府採購法增列綠色採購條款,並通過「機關優先採購環境保護產品辦法」。然而這些美意,卻可能因為環保標章實驗室認證問題,大打折扣。

造成上述結果的主要原因是,我國因相關環保法令不周全,環保管理、監督單位權責不一,形成三不管局面,影響廠商競爭力。舉例而言,現在環保署嚴格把關環保標章實驗室,檢查近 20 家實驗室,最後只認定三家有合格檢測能力,廠商要取得環保標章,一定要找這三家業者,形成供需嚴重失衡局面,廠商耗時、浪費金錢,還是拿不到環保標章。

另外,環保標章實驗室的管理單位,應該是環保署還是經濟部標準檢驗局;發生爭議事件,環保署和標準局各有說詞。環保標章是環保署核發,但實驗室檢測、管理則由標檢局負責,故而出現三不管的局面。

今年7月1日,歐盟全面執行RoHS(無鉛製程)環保措施,明年,歐盟開始執行WEEE(廢棄電機電子產品回收)環保措施,由於台灣資訊大廠98%為出口導向,這兩個規定使我國資訊廠商不得不審慎因應之,然而,RoHS及WEEE僅是一個開端,未來歐盟一旦通過REACH規則,因環保要求而受影響的產業將更多,可見環保標章實驗室認證問題,必須嚴格看待並儘速解決。

**上稿時間**: 2006年08月

資料來源: 經濟日報, 2006/08/08, http://udn.com/NEWS/FINANCE/FIN1/3460480.shtml (last visited on 8 August 2006)

1 推薦文章